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Membros com direito a voto 

Vaga Sigla da Entidade Representante Função Participação Repr. com procuração 

01 
IGAM Luiza de Marillac M. Camargo Titular Justificou  
IEF Raquel Junqueira Costa Suplente Ausente  

02 

Secretaria de Planejamento 
e Desenvolvimento 
Regional 

Ester Aparecida Viana Titular Ausente  

Gabriel Chamma Jr. Titular Presente  

Secretaria de Agricultura e 
Abastecimento 

Angelo César Bosqueiro Suplente Presente  
 Sérgio Rocha Lima Diehl Suplente Presente  

03 
Secretaria da Fazenda 

Geraldo Roberto Bócoli Titular Presente  
Tabir Pirajá de Macedo Filho Titular Ausente  

Secretaria da Saúde 
Luiz Alberto B. Carneiro Suplente Ausente  
Marcos César Prado Suplente Presente  

04 

Secretaria de Saneamento e 
Recursos Hídricos 

Luiz Roberto Moretti 
(Secretário-executivo) 

Titular Presente  

Leonildo Ednilson Urbano Titular Ausente  
Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento 
Econômico, Ciência e 
Tecnologia 

Giovanni Dell’Isola Neto Suplente Ausente  

05 
SMA 

Rita de Cássia Lorenzi Titular Presente  
André Luiz Sanchez Navarro Titular Presente  

CETESB 
Eneida Mara Moraes Zanella Suplente Ausente  
Rita de Cássia Lorenzi Suplente Presente  

06 
Secretaria de Energia 

Carlos Rene Nunes Galvão 
Barreto 

Titular Ausente  

Daniel Jesus de Lima Titular Ausente  
Secretaria de Logística e 
Transportes 

Marcelo Pocci Bandeira Suplente Ausente  
Augusto Olavo Leite Suplente Ausente  

07 
P. M. Campinas 

Hélio de Oliveira Santos Titular Ausente  
Paulo Sérgio G. Oliveira Titular Ausente  
Maria Fernanda S. Chiocchetti 
(Coordenadora CT-EA) 

Titular Presente  

P. M. Holambra 
Margareti Rose de O. Groot Suplente Ausente  
Marcel Arantes Montoro Suplente Presente  

08 
P. M. Campo Limpo Pta. 

Armando Hashimoto Titular Ausente  
Neive Rodrigues Noguero Titular Ausente  

P. M. Atibaia 
José Bernardo Denig Suplente Ausente  
José Francisco Alves Pinto Suplente Presente  

09 
P. M. Piracaia 

Fabiane Cabral da C. Santiago Titular Ausente  
Ana Lúcia Watanabe Titular Presente  

P. M. de Hortolândia 
Ângelo Augusto Perugini Suplente Ausente  
Aldo Aluizio Silva Suplente Presente  

10 

P. M. de Limeira 
Sílvio Félix da Silva Titular Presente 

Domingos Furgione 
Filho 

André Pellegrini  
 

Titular Ausente  

P. M. Americana 

Diego De Nadai Suplente Ausente  

Jonas Santarosa Suplente Presente 
João Marco Alves 

Oliveira 
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11 
P. M. Rio Claro 

Palmínio Altimari Filho Titular Presente 
Willy Werner 

Grassmann Bóbbo 
Geraldo Gonçalves Pereira Titular Ausente  

P. M. de Capivari 
Luis Donisete Campaci Suplente Ausente  
José Luiz Cabral Suplente Presente  

12 
 
 

P. M. Extrema 
Luiz Carlos Bergamin Titular Ausente  
Paulo Henrique Pereira (Secr.-
executivo Adjunto CBH-PJ) 

Titular Ausente  

P. M. Itapeva 
Urias Paulo Furquim Suplente Justificou  

Sidney José da Rosa Suplente Justificou  

13 
Consórcio PCJ Dalto Fávero Brochi Titular Presente  
Consórcio Piraí Francisco Antonio Moschini Suplente Presente  

14 
FLORESPI Ricardo Otto Leão Schmidt Titular Presente  
IPSA Corumbataí Waldemar Bóbbo Suplente Presente  

15 
Elo Ambiental Claudia Grabher Titular Presente  
Terceira Via Edwaldo Luiz de Oliveira Suplente Ausente  

16 
Fórum das Entidades Civis  

Filipe Marcelo Gonçalves 
Becari 

Titular Presente  

SORIDEMA Harold Gordon Fowler Suplente Presente  

17 
Rotary Internacional –
D4590 

Luiz Antonio Carvalho e Silva 
Brasi 

Titular Presente  

Lions Piracicaba Centro Nelson Antonio Pinotti Suplente Ausente  

18 
AME Paulo Henrique Pereira Titular Ausente  
ABES-SP Ana Maria Souza Pereira Suplente Presente  

19 
CIESP – Dr Jundiaí Roberto Mario Polga Titular Justificou  
CIESP – DR Piracicaba Homero Scarso Suplente Presente  

20 
CIESP – DR Campinas Mauro José Lauro Titular Presente  
ÚNICA André Elia Neto Suplente Presente  

21 

Sindicato Rural de 
Campinas 

Luis Fernando Amaral Binda Titular Presente  

Sindicato Rural de 
Piracicaba 

José Rodolfo Penatti Suplente Ausente  

22 
ASSEMAE Paulo Roberto S. Tinel Titular Presente  
ASSEMAE Hugo Marcos Piffer Leme Suplente Presente  

23 
SABESP José Roberto Fumach Titular Presente  

ABCON Enio Antônio Campana Suplente Presente  

24 
COOPERVAP Eduardo Lovo Paschoalotti  Titular Presente  
Sindicato Rural de Rio 
Claro 

João Primo Baraldi Suplente Ausente  

 
Membros sem direito a voto 

Representação Sigla da Entidade Representante Função Participação 
CBH-PCJ e PCJ 
Federal 

CIESP – DR 
Limeira 

Edurado Lovo Paschoalotti 
Vice-presidente do CBH-

PCJ e PCJ Federal 
Presente 

CBH-PCJ SMA André Luiz Sanchez Navarro 
Secretário Executivo 
Adjunto CBH – PCJ 

Presente 

CMC-Titular P.M. de Rio Claro Palmínio Altimari Filho Representante da CMC Procuração 
CT-OL DAEE Sebastião Vainer Bosquilia Coordenador Presente 
CT-MH DAEE Astor Dias de Andrade Coordenador Presente 
CT-PB SORIDEMA Harold Gordon Fowler Coordenador Presente 
CT-RN CETESB Marcos Z. Trapé Coordenador Presente 

FABH-PCJ FABH-PCJ Sérgio Razera 
Diretor administrativo-

financeiro 
Presente 
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FABH-PCJ FABH-PCJ Adriana Isenburg Diretora Técnica Presente 
 

Sigla da Entidade Representante 

SE/PCJ - DAEE 
Patrícia Barufaldi 
Maria Luisa Palmieri  

Agência das Bacias PCJ 

Eduardo Cuoco Léo 
Karla Carolina Yanssen 
Lilian Fernanda Gomes 
Elaine Franco de Campos 
Vanessa Cristina Bortolazzo 
Leandro Camilli 
Mauro Hamamoto 
Juliane Lancudo  

Cooperativas de Holambra Petrus B. Weel 
SAAE Atibaia Dario Regol 
P.M. de Monte Mor Geraldo Carbes  
Florespi Sauna Sabino  

P.M. de Jaguariúna  Ricardo F.  
SABESP Osvaldo de Oliveira Vieira  
SABESP Adão Ferreira Maciel  
DAEE Americana Rumoaldo José Kokol 
SABESP Dilmara Veríssimo  

  
1. Pauta e Abertura: A convocação da reunião e a pauta 
foram enviadas aos membros da Câmara Técnica de 
Planejamento (CT-PL) por meio de mensagem 
eletrônica, em 19/05/2011. A abertura da reunião foi 
realizada pelo Sr. Luiz Roberto Moretti, que 5 
cumprimentou a todos e agradeceu ao representante da 
Foz do Brasil, Sr. Ênio Antônio Campana, pela cessão 
do espaço, o qual deu boas-vindas e colocou-se à 
disposição a todos. 2. Informes. 2.1. pela SE-PCJ: O 
Sr. Moretti informou que a Agência Nacional de Águas 10 
(ANA) prorrogou até o dia 24 de junho o prazo para as 
inscrições no Programa de Despoluição de Bacias 
Hidrográficas (PRODES). A seleção pretende definir 
projetos de construção ou ampliação de Estações de 
Tratamento de Esgotos (ETEs). Para as inscrições os 15 
interessados deverão solicitar à Secretaria Executiva dos 
Comitês PCJ uma declaração do comitê de bacias 
atestando a previsão do empreendimento em seu plano 
de bacias e aprovando as metas de despoluição propostas 
no projeto. O Sr. Moretti comunicou, ainda, que mais 20 
informações podem ser obtidas no site da ANA ou com a 
Secretaria Executiva dos Comitês PCJ. Na seqüência, o 
Sr. Moretti informou que no dia 24/05/11, a Secretaria 
Executiva recebeu Oficio da AES - Tietê, informando 
que, tendo em vista as comemorações do ano 25 
internacional das florestas, disponibilizou 1000 (mil) 
mudas de arvores nativas para os Comitês PCJ, através 
do Programa de Fomento Florestal. Informou que o 
comitê precisa indicar interessados em obter essas mudas 
e consultou o plenário sobre os interessados. O 30 
Consórcio PCJ se colocou à disposição para o 
recebimento da doação, o que foi aprovado pelos 

presentes. O Sr. Moretti cientificou, também, que foi 
postado o segundo lote dos boletos da cobrança paulista 
2011 e que, junto destes, foi encaminhado o folder 35 
informativo sobre os procedimentos da cobrança para 
2012. O Sr. Moretti passou a palavra ao Sr. André 
Navarro que informou sobre o período de renovação dos 
membros das câmaras técnicas (CTs) dos Comitês PCJ, 
formalizado e divulgado através do Ofício Circular 40 
Comitês PCJ nº 216/2011. O Sr. André explanou que a 
Secretaria Executiva realizará, no mês de junho de 2011, 
as reuniões com todas as câmaras técnicas para empossar 
os membros formalmente indicados para o Mandato 
2011-2013, bem como para a realização da eleição dos 45 
coordenadores e coordenadores-adjuntos para o mesmo 
período. O Sr. André informou que, para a indicação de 
novos membros, é necessário o envio do formulário de 
indicação, devidamente preenchido e assinado pelo 
representante legal do órgão ou entidade, para a 50 
Secretaria Executiva dos Comitês PCJ. Para entidades e 
órgãos já membros, se houver interesse em permanecer 
como membro de determinada câmara técnica durante a 
próxima gestão, sem alteração dos representantes, faz-se 
necessária a presença de, pelo menos, um dos atuais 55 
representantes na reunião de posse. Caso verifique-se a 
ausência destes na reunião, o órgão ou entidade será 
excluído da correspondente CT.  O Sr. André informou, 
ainda, que houve 694 representantes de entidades 
inscritos para representação nas CTs. O Sr. Moretti 60 
complementou informando que os Coordenadores e 
Coordenadores-adjuntos eleitos participarão de curso 
com foco em condução de reuniões, elaboração de 
produtos em grupo e obtenção de resultados em 
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colegiados, e, também, que os Comitês PCJ manterão 65 
programa permanente de capacitação dos membros das 
Câmaras Técnicas. Em relação à cobrança pelo uso de 
recursos hídricos nas Bacias PCJ, o Sr. Moretti informou 
que está sendo realizada a inclusão dos inadimplentes da 
cobrança estadual paulista no CADIN (Cadastro 70 
Informativo dos Créditos não Quitados de Órgãos e 
Entidades Estaduais), e que, em virtude disso, os 
usuários estão regularização sua situação. Informou, 
ainda, que o índice de regularização está bem elevado, o 
que implicou um impulso significativo na arrecadação da 75 
cobrança paulista e no índice de adimplência.  O Sr. 
Moretti informou que foi realizada consulta ao setor 
jurídico do DAEE sobre a possibilidade da inscrição no 
CADIN ser efetivada pela Fundação Agências das 
Bacias PCJ. Caso não seja possível, será estabelecido um 80 
procedimento de comunicação entre o DAEE e a 
Fundação para a inclusão dos inadimplentes no CADIN. 
O Sr. Moretti ressaltou que ainda é preciso acertar o 
cadastro de inadimplentes da cobrança federal. Na 
sequência, o Sr. Moretti passou a palavra para a Srta. 85 
Karla Yanssen que informou sobre a definição, em 
reuniões do CRH e do COFEHIDRO, dos valores de 
repasse de recursos do FEHIDRO para o exercício 2011. 
A Srta. Karla apresentou e comparou os recursos do 
FEHIDRO constantes na Deliberação dos Comitês PCJ 90 
nº 104/11, de 31/03/11, (estimados em R$ 5.235.057,64) 
e os recursos efetivamente disponibilizados pelo 
FEHIDRO, no valor de R$ 7.751.781,91. Ressaltou, a 
Srta. Karla, que os Comitês PCJ têm saldo de R$ 
2.516.724, 27 a deliberar. 2.2. pela Agência das Bacias 95 
PCJ: O Sr. Sérgio Razera informou que a primeira etapa 
da Oficina Preparatória FEHIDRO/Cobranças PCJ 
ocorrerá nos dias 16/08, em Campinas/SP, no IAC, e 
17/08, em Camanducaia/MG, no IEF. O Sr. Sérgio 
Razera apresentou a logomarca e o site da Fundação 100 
Agência das Bacias PCJ e fez relato sobre o processo de 
transição das funções de Secretaria Executiva, Cobrança 
Paulista e FEHIDRO, do DAEE para a Fundação, 
informando sobre o andamento deste processo e sua 
operacionalização junto à CRHi, Banco do Brasil e 105 
CETESB. 2.3. pela Agência de Água PJ: O Sr. Dalto 
Brochi informou que o Consórcio PCJ, enquanto 
entidade equiparada, recebeu a última parcela do repasse 
da cobrança mineira do ano de 2010, totalizando R$ 
49.000,00 e que a estimativa de recursos da cobrança 110 
para o ano de 2011 é de cerca de R$ 60.000,00. O Sr. 
Dalto informou, ainda, que foi autorizado à Prefeitura de 
Camanducaia o inicio do processo licitatório do 
empreendimento Plano Diretor de Macrodrenagem - 

ETAPA 2. O Sr. Dalto ressaltou que foram repassados ao 115 
Consórcio PCJ, até o presente momento, R$ 71.000,00 
do total dos recursos do FHIDRO relativos ao convênio 
entre a Secretaria de Estado de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável – SEMAD/MG e o 
Consórcio PCJ. Quanto à sua aplicação, informou que, 120 
embora os Comitês PCJ tenham aprovado a aplicação 
destes recursos em pagamentos por serviço ambientais, o 

FHIDRO afirmou que a quantia deverá ser utilizada no 
apoio à implantação do Comitê PJ. Segundo o Sr. Dalto, 
o Consórcio PCJ está em negociação com o IGAM para 125 
a aplicação deste montante em projetos, uma vez que o 
Comitê PJ já está devidamente instalado. 3. Apreciação 
das atas da 40ª Reunião Ordinária da CT-PL: O Sr. 
Moretti questionou aos membros se seria necessária a 
leitura das referidas atas. A leitura foi dispensada por 130 
unanimidade e o Sr. Moretti abriu para manifestações 
sobre o conteúdo das mesmas. Não havendo 
manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. 4. 
Elaboração de Calendário das Reuniões Ordinárias 
da CT-PL para 2011, 2012 e 2013: O Sr. Moretti 135 
solicitou que os membros da CT-L definissem a agenda 
de reuniões ordinárias da CT-PL para os anos de 2011, 
2012 e 2013 e os respectivos locais onde elas serão 
realizadas. Foi aprovado que as reuniões ordinárias serão 
bimestrais, na primeira sexta-feira de cada mês e nos 140 
locais conforme segue: 43ª Reunião Ordinária, dia 01 de 
julho de 2011, na SANASA – Campinas/SP; 44ª 
Ordinária Reunião, dia 02 de setembro de 2011, na 
UNESP – Rio Claro/SP; 45ª Reunião Ordinária, dia 04 
de novembro de 2011, no CENTRO DE REFERÊNCIA 145 
DO CONSÓRCIO PCJ - Americana/SP; 46ª Reunião 
Ordinária, dia 13 de janeiro de 2012, no FÓRUM DA 
CIDADANIA (ABES) – Atibaia/SP; 47ª Reunião 
Ordinária, dia 02 de março de 2012, na CTC (UNICA) – 
Piracicaba/SP; 48ª Reunião Ordinária, dia 04 de maio de 150 
2012, na FOZ DO BRASIL – Limeira/SP;  49ª Reunião 
Ordinária, dia 06 de julho de 2012, no SAAE – 
Atibaia/SP; 50ª Reunião Ordinária, dia  14 de setembro 
de 2012, na CATI - Campinas/SP; 51ª Reunião 
Ordinária, dia 09 de novembro de 2012, no SAAE – 155 
Capivari/SP; 52ª Reunião Ordinária, dia 11 de janeiro de 
2013, na SABESP - BARRAGEM DO JAGUARI - 
Vargem /SP; 53ª Reunião Ordinária, dia 01 de março de 
2013, no MUSEU DA ÁGUA- Piracicaba/SP. 5. 
Aprovação do Parecer Técnico do GT- 160 
Empreendimentos nº 04/2011, sobre o 
empreendimento “Loteamento Comercial e 
Residencial Fazenda Santa Rosa”: O Sr. Moretti 
apresentou o Parecer Técnico nº 04/2011, elaborado no 
âmbito do GT-Empreendimentos, e informou que o GT 165 
já havia se manifestado desfavoravelmente sobre a 
implantação do empreendimento por meio do Parecer 
Técnico GT-Empreendimentos nº 03/2010, em função do 
não atendimento a solicitações realizadas no Parecer 
Técnico nº 08/2009. Após a manifestação desfavorável, 170 
o empreendedor encaminhou à CETESB as informações 
complementares solicitadas anteriormente, as quais 
foram objeto de nova avaliação pelo GT-
Empreendimentos. O Sr. Moretti concluiu informando 
que, baseado nas informações apresentadas e na 175 
avaliação dos membros, o GT-Emprendimentos 
manifestou-se favoravelmente à emissão da Licença 
Prévia (LP) para o empreendimento em questão, 
sugerindo ao empreendedor condicionantes para a 
emissão da Licença de Instalação (LI). O Sr. Moretti 180 
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abriu espaço para a discussão dos membros sobre o 
assunto. Não havendo manifestações, o Sr. Moretti 
submeteu o parecer à aprovação. O parecer foi aprovado 
por unanimidade. 6. Cancelamento de indicação de 
empreendimentos: O Sr. Moretti passou a palavra para 185 
a Srª. Patrícia Barufaldi, para a exposição sobre os 
motivos do cancelamento dos empreendimentos da P.M. 
de Americana; da P.M. de Bragança Paulista e do SAAE 
Atibaia. A Srª. Patricia iniciou ressaltando que os 
recursos dos três projetos poderão ser disponibilizados 190 
aos suplentes da Deliberação dos Comitês PCJ nº 
104/11. Em relação ao empreendimento da P. M. de 
Americana, denominado “Plano Municipal de 

Saneamento Básico”, a Srª. Patrícia informou que o 
mesmo foi deliberado em 2010, e que, após a indicação, 195 
o tomador solicitou ao agente técnico CETESB mudança 
de objeto para a realização da “atualização do Plano 
Diretor de Água e Esgoto do município”. No entanto, 
segundo o Plano de Bacias vigente, não podem ser 
financiados, isoladamente, Planos Diretores de Água e 200 
Esgoto, sendo necessário que se contemple o conjunto de 
ações de esgotamento sanitário, abastecimento de água, 
resíduos sólidos e drenagem. Constatou-se, também, que 
o empreendimento, enquanto Plano Diretor de Água e 
Esgoto, em razão de seu orçamento, não atenderia o o 205 
critério para indicação de empreendimento que 
estabeleceu que “para entidades da administração direta 
ou indireta dos municípios a parcela financiável não 
poderá ser inferior a R$ 100.000,00”, portanto, não se 
poderá prosseguir com este empreendimento. Quanto ao 210 
empreendimento “Projeto Executivo da Estação de 

Tratamento de Esgoto do Distrito de Arcadas do 

Município de Amparo”, cujo tomador é o SAAE de 
Amparo, o contrato de repasse chegou a ser emitido, 
porém não foi assinado. Os Comitês PCJ indicaram o 215 
empreendimento para o financiamento de R$ 
2.184.618,50 com recursos da cobrança paulista, sendo 
R$ 546.154,62 de contrapartida. Durante a análise do 
agente técnico, o projeto sofreu ajustes, por meio dos 
quais se verificou que o valor ajustado ultrapassaria R$ 220 
5.000.000,00 tornando-se inviável para o SAAE a 
efetivação do contrato, devido ao excessivo aumento da 
contrapartida. Quanto ao empreendimento “Plano 

Diretor de Macrodrenagem”, da cobrança paulista, foi 
recebido ofício da P. M. de Bragança Paulista 225 
informando que, em virtude das últimas ocorrências 
relacionadas às enchentes que atingiram a área urbana do 
município, a administração pública municipal adotou 
diversas medidas emergenciais de ordem técnica e 
administrativa. Dentre elas, incluiu a contratação de 230 
empresas especializadas na elaboração de estudos 
ambientais voltados ao controle da drenagem no 
município, o que tornou o objeto do financiamento 
desnecessário. Após as explicações, o Sr. Moretti abriu a 
palavra aos membros e não havendo manifestações, 235 
submeteu os cancelamentos à aprovação destes. Os 
cancelamentos foram aprovados por unanimidade. 7. 
Alteração dos Critérios sobre justificativas de 

ausência às reuniões das Câmaras Técnicas, 
constantes da Deliberação nº 039/09, e criação do 240 
cargo de “Secretário” nas Câmaras Técnicas: O Sr. 
Moretti explanou que na 41º reunião da CT-PL, realizada 
na Coordenadoria de Defesa Agropecuária, em 
Campinas, no dia 11/03/11, quando foi discutida a 
proposta de alteração da composição e atribuições da 245 
Câmara Técnica do Plano de Bacias dos Comitês PCJ, 
solicitou-se a revisão dos critérios de exclusão das 
demais câmaras técnicas (CTs). Também foi sugerida a 
criação de um cargo de “secretário”, para auxiliar nos 
trabalhos de elaboração de atas e encaminhamento de 250 
documentos à Secretaria Executiva. Diante do exposto, 
foi preparada a seguinte proposta de redação, visando 
adequar a Deliberação dos Comitês PCJ nº 039/09 às 
solicitações mencionadas: “Artigo 8º - As Câmaras 

Técnicas contarão com um coordenador, um 255 
coordenador-adjunto e um secretário, eleitos dentre seus 

membros, e cujos órgãos ou entidades tenham condições 

de fornecer suporte técnico e administrativo ao 

desenvolvimento dos seus trabalhos. [...] § 4º - O 

secretário será responsável pela elaboração das atas 260 
das reuniões e encaminhamento destas, juntamente com 

as listas de presença, à Secretaria Executiva dos 

Comitês PCJ, nos termos do artigo 17 e parágrafo único 

do artigo 19; bem como, auxiliará os coordenadores na 

elaboração e no encaminhamento dos documentos das 265 
reuniões. § 5º - O mandato do coordenador, do 

coordenador-adjunto e do secretário será coincidente 

com o mandato dos membros da respectiva Câmara 

Técnica.”  e  “Artigo 13 - Serão excluídas das Câmaras 

Técnicas as entidades para as quais se registre número 270 
de faltas superior a duas consecutivas ou quatro 

alternadas, independentemente de haver justificativa de 

ausência.§ 1º - Para as Câmaras Técnicas que 

realizarem reuniões mensais, ou em menor intervalo de 

tempo, o número de faltas mencionado no caput deste 275 
artigo será de três faltas consecutivas ou cinco 

alternadas. § 2º - A apuração da frequência para a 

exclusão mencionada no caput e no § 1º deste artigo 

ocorrerá no período de 1º de julho a 30 de junho do ano 

subseqüente, exceto para os casos em que a deliberação 280 
que cria a câmara técnica estabelece disposição 

diferente desta. § 3º - O Regimento Interno, quando 

existir, poderá estabelecer outras sanções em 

conformidade com o respectivo cronograma de 

trabalhos. § 4º - A entidade excluída não poderá voltar a 285 
participar da Câmara Técnica, como membro, durante o 

mandato vigente nos Comitês PCJ.”. Após as 
manifestações dos membros, o Sr. Moretti submeteu a 
proposta de alteração à aprovação, que foi aprovada por 
unanimidade. 8. Aprovação da minuta de deliberação 290 
sobre as alterações no fluxo de análise do GT-
Empreendimentos: O Sr. Moretti iniciou explicando os 
procedimentos atuais para as manifestações do GT- 
Empreendimentos, estabelecidos por meio da 
Deliberação dos Comitês PCJ n° 035/09. Em seguida, 295 
relembrou a solicitação da CT-PL, realizada em sua 29ª 
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Reunião Extraordinária, para que o GT- 
Empreendimentos reestruturasse o fluxo de análise em 
função da Deliberação Normativa do Conselho Estadual 
de Recursos Hídricos – CERH do Estado de Minas 300 
Gerais, nº 031/2009, que “estabelece critérios e normas 
gerais para aprovação de outorga de direito de uso de 
recursos hídricos para empreendimentos de grande porte 
e potencial poluidor pelos Comitês de Bacias 
Hidrográficas. O Sr. Moretti apresentou a minuta de 305 
deliberação elaborada no âmbito do GT-
Empreendimentos, abrindo espaço para a discussão entre 
os membros. Após manifestações e alterações na minuta 
inicial, a proposta final foi colocada em aprovação, 
sendo aprovado por unanimidade. 9. Constituição do 310 
GT-Critérios: O Sr. Moretti solicitou que se 
manifestassem os interessados em participar do GT- 
Critérios, que elaborará proposta de critérios para 
distribuição dos recursos do FEHIDRO e Cobranças PCJ 
relativos ao exercício 2012. Após as manifestações, 315 
aprovou-se que o GT será composto pelas seguintes 
entidades: SABESP, Consórcio PCJ, Prefeitura 
Municipal de Campinas, COOPERVAP, ASSEMAE, 
Rotary Internacional D-4590, CIESP Jundiaí, CETESB, 
FLORESPI, com participação suplementar da Agência 320 
das Bacias PCJ e Secretaria Executiva. 10. Julgamento 
de recursos sobre a proposta de hierarquização - 2º 
Etapa: O Sr. Moretti passou a palavra para Srtª. Karla 
Yanssen, da Agência das Bacias PCJ, que explanou 
sobre as fases de seleção dos empreendimentos da 2ª 325 
etapa de seleção de SUPLENTES, destacando aqueles 
que haviam sido indeferidos na pré-qualificação da 
primeira etapa de distribuição de recursos, conforme 
indicado pela Deliberação dos Comitês PCJ nº 105/11, 
informando que 14 (quatorze)  empreendimentos  330 
poderiam ser inscrever. Apresentou o  resultado da 
reunião do GT-Verificação,  informando que para o 
GRUPO 1, o  empreendimento “Sistema de Esgotamento 

Sanitário” cujo tomador é o DAE-Americana, não 
apresentou as outorgas das travessias e a autorização 335 
para intervenção em APP. O empreendimento “Estações 

Elevatórias de esgoto e linhas de recalque do distrito 

industrial de Americana - Bairro Vila Bertine”, cujo 
tomador é o DAE-Americana, não apresentou as 
outorgas das travessias. Foi apresentado apenas 340 
protocolo do Oficio CI-DSMASQ 020/11, de 17/05/11, 
realizado no DAEE, como justificativa. O 
empreendimento “Ampliação da Estação de Tratamento 

de Esgoto - ETE Camanducaia”, cujo tomador é a 
Prefeitura Municipal de Jaguariúna, não protocolou 345 
complementação de documentos.  Em relação aos 
empreendimentos do GRUPO 2, o empreendimento 
“Implantação da macromedição de produção e 

distribuição de água no sistema de abastecimento 

público no município de Santo Antonio de Posse”, cujo 350 
tomador é a Prefeitura Municipal de Santo Antonio de 
Posse, não protocolou complementação de documentos. 
O empreendimento “Substituição de rede de adução e 

distribuição para o Jardim São Sebastião e adjacências 

com troca de rede de água potável e ramais pelo método 355 
não destrutivo em diversos bairros do município de 

Amparo”, cujo tomador é o SAAE de Amparo, não 
apresentou as outorgas das travessias das ruas João Eccel 
e Alfredo Barros, apresentando apenas justificativa. O 
empreendimento “Substituição de 7.189,04 m.l. de redes 360 
de cimento amianto e ferro fundido por PVC Defofo e 

PVC PBA e suas ligações domiciliares pelo método não-

destrutivo em diversos bairros do município de 

Amparo”, cujo tomador é o SAAE de Amparo, não 
apresentou outorgas das travessias existentes na Rua 365 
Capri e Romeo Mezzacapa - Jd. das Orquídeas. 
Apresentou, contudo, o Auto de Inspeção nº 
BMT/BMEC/008/012, emitido pelo DAEE, informando 
que no local existem ruas e casas sobre o que seriam os 
talvegues indicados na restituição aerofotogramétrica do 370 
IGC, não sendo constatadas canalizações ou tubulações 
para passagem de curso d’água e não apresentou 
manifestação do IGC. O empreendimento “Implantação 

da 1ª Etapa do programa de controle e redução de 

perdas  de água no sistema de abastecimento de água no 375 
município de Rio das Pedras, referente ao fornecimento, 

instalação, aferição e calibração de macromedidores de 

vazão e sensores de nível para transmissão de dados a 

distância (telemetria) e substituição de hidrômetros no 

sistema de abastecimento de água no município de Rio 380 
das Pedras”, cujo tomador é o SAAE Rio das Pedras, 
não protocolou complementação. O empreendimento 
“Prestação de serviço de mão-de-obra e equipamentos 

para execução de substituição de redes hidráulicas de 

água com remanejamento de ligações domiciliares”, 385 
cujo tomador é o SAAE Rio das Pedras, não protocolou 
complementação. Após, foi apresentada a proposta de 
exclusão dos empreendimentos com pendências do 
processo de hierarquização. O Sr. Moretti abriu a palavra 
para manifestações dos membros, que após as discussões 390 
aprovaram a proposta de exclusão dos empreendimentos 
citados, por unanimidade. 11. Análise e proposta de 
hierarquização dos empreendimentos suplentes - 2ª 
Etapa: O Sr. Moretti informou que os empreendimentos 
hierarquizados na segunda etapa de distribuição de 395 
recursos, constante da Deliberação dos Comitês PCJ nº 
105/11, são suplentes dos empreendimentos 
hierarquizados na Deliberação dos Comitês PCJ nº 
104/11 e apresentou a relação dos empreendimentos 
indicados na segunda fase de hierarquização. Após, o Sr. 400 
Moretti passou a palavra à Srtª. Karla Yanssen, que 
apresentou resumo da previsão de arrecadação e 
distribuição de recursos para o ano de 2011, sendo 
considerados: percentual de inadimplência; saldos de 
contratos; remuneração dos Agentes Técnicos e 405 
Financeiro; previsão de custeio para Fundação Agência 
de Bacias; rendimentos das cobranças PCJ; Ajustes dos 
Recursos das UGRHIS – Deliberação CRH 120/10; 
retorno de financiamento reembolsáveis, contratos 
cancelados etc. A Srtª. Karla apresentou a análise e a 410 
proposta de hierarquização dos empreendimentos 
suplentes aptos a serem indicados na segunda etapa nos 
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Grupos 1 e 2, conforme a Deliberação dos Comitês PCJ 
nº 105/11. Informou, também, a relação dos 
empreendimentos suplentes constantes da Deliberação 415 
dos Comitês PCJ nº 104/11 que captaram recursos 
FEHIDRO/Cobranças PCJ 2011. O Sr. Moretti colocou a 
proposta em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. 12. Indicação de membros para 
recomposição dos Conselhos Deliberativo e Fiscal da 420 
Fundação Agência das Bacias PCJ: O Sr. Moretti 
informou que, conforme estatuto da Fundação Agência 
das Bacias PCJ, compete aos Comitês PCJ indicar os 
membros eletivos dos Conselhos Deliberativo e Fiscal da 
Fundação, conforme previsto na Deliberação Comitês 425 
PCJ n.º 045/2009, de 28/08/2009, que aprovou os 
procedimentos para eleição dos membros do Conselho 
Deliberativo e indicação dos membros do Conselho 
Fiscal e delegou à CT-PL eleger, dentre seus membros,  
tal composição. Diante do exposto, o Sr. Moretti 430 
salientou que em virtude da eleição e recomposição de 
representantes nos Plenários dos Comitês PCJ para o 
mandato 2011/2013, é necessário proceder aos ajustes na 
composição dos Conselhos Fiscal e Deliberativo da 
Fundação, pois alguns dos atuais membros desses 435 
conselhos deixaram de fazer parte da CT-PL. O Sr. 
Moretti abriu a palavra para a manifestação dos 
membros do plenário sobre a indicação das entidades 
que comporão os conselhos da Fundação. Após 
discussão, foram indicadas e eleitas para comporem o 440 

Conselho Deliberativo da Fundação Agência das Bacias 
PCJ, no segmento Municípios, a Prefeitura Municipal de 
Piracaia e a Prefeitura Municipal de Capivari, em 
substituição às Prefeituras Municipais de Hortolândia e 
Atibaia. Foram indicados e eleitos para comporem o 445 
Conselho Deliberativo da Fundação Agência das Bacias 
PCJ, no segmento Sociedade Civil, a Associação de 
Recuperação Florestal da Bacia do Rio Piracicaba e 
Região - Florespi e o Rotary Internacional – D4590, em 
substituição à Sociedade Rioclarense de Defesa do Meio 450 
Ambiente – SORIDEMA e à Associação dos 
Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos da Região 
Bragantina – AEAARB-VIVERE. Indicou-se e elegeu-
se, também, para compor o Conselho Fiscal da Fundação 
Agência das Bacias PCJ, no segmento Municípios, a 455 
Prefeitura Municipal de Hortolândia, em substituição à 
Prefeitura Municipal Piracaia. Após as indicações dos 
membros, o Sr. Moretti submeteu as alterações à 
aprovação, sendo aprovado por unanimidade. 13. 
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Sr. 460 
Moretti agradeceu a presença de todos e foi dada por 
encerrada a reunião. 
 
 
  465 

Luiz Roberto Moretti 
Secretário-executivo dos Comitês PCJ e 

Coordenador da CT-PL

 


